

Kék hírek

Fehérnemű-tolvajok

Az ablak betörésével jutottak be ismeretlen tettesek a március 9-re virradó éjszakán Szarvason az autóbusz-pályaudvar melletti fehérnemű üzletbe. Nem távoztak üres kézzel: 290 ezer forint értékű fehérneműt vittek magukkal.

Gépkocsifetőzés

Március 7-én a kora esti órákban Szarvason a Bethlen Gábor utcában betörték egy parkoló személygépkocsi ablakát, és a kocsiból elloptak egy JVC rádiómagnót valamint különböző iratokat. Az okozott kár eléri a 70 ezer forintot.

Alkalmi lopás

Százhatvan-ezer forint volt abban az autóstáskában, melyet

Szarvason, a Csabai út 1. szám alatt loptak el egy irodahelyiségből. A táskát a ma még ismeretlen tolvaj március 11-én a délutáni órákban tulajdonította el.

Elemelték

Szarvason a Fő téri Általános Iskolában az egyik teremben elhelyezett farmernadrág zsebéből ismeretlen tettesek 60 ezer forintot loptak el.

Eltűnt kalapács

Nem egyszerű kalapácsot, hanem egy katepillar kotrógéphez tartozó bontókalapácsot tulajdonítottak el ismeretlen tettesek még február hónapban a Békés Megyei Vízművek gyomaendrői üzememlékségének telephelyéről. A bontókalapács értéke 2 millió 200 ezer forint.

Ahogy látják, úgy rajzolják



A Békés Megyei Baleset-megelőzési Bizottság által kiírt "Közlekedésbiztonság Gyerekszemmel" rajzpályázat eredményét hirdették ki március 12-én a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskolában. A megjelenteket Molnár Istvánné, az iskola igazgatónője köszöntötte az immár nyolcadik alkalommal megrendezett eseményen. A 14 intézményből, (Csabacsüd, Dévaványa, Esegfalva, Gyomaendrőd, Szarvas településekről) beérkezett 132 pályamunkát Buzás Mihály, a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola rajztanára értékelte. A kiírásban három korcsoportot céloztak

meg, így külön kategóriában bírálták el az óvodások, az alsó- és felső tagozatosok munkáit. Mindhárom kategóriában díjazták az első öt legjobban sikerült alkotást. Óvodások kategóriájában Kiss Helga (Eötvös úti Óvoda, Dévaványa), alsóok kategóriájában Kovács Kitti (Fő téri Általános Iskola, Szarvas), a felsőok kategóriájában pedig Gyekiczki Péter (Fő téri Általános Iskola, Szarvas) került a dobogó legfelső fokára. A helyezést elért rajzok a megyei közép-döntőbe jutnak tovább, ahonnan jó eredmény esetén egyenes az út az országos döntőbe.

J. K.

Felhívás

Eddig elfedte a hó...

Valamennyien szomorúan tapasztalhattuk a hó elolvadása után, hogy milyen piszkos, szemetes, elhanyagolt képet mutat városunk.

Elsősorban jó közérzetünk érdekében, de közeledő ünnepeink és városi rendezvényeink érdekében kérünk minden ingatlan tulajdonost, használót – különösen az üzletek, vendéglátóhelyek tulajdonosait és használóit – hogy mielőbb tegyék rendbe saját környezetüket.

Szarvas Város Önkormányzatának a környezetvédelemről szóló 30/2000. (XI.16.) számú rendelete 6. §-a környezetünk tisztántartási kötelezettségeit részletesen meghatározza. E rendelkezések alapján az ingatlan tulajdonosok kötelesek a közút középvezetőjéig terjedő területet is tisztántartani.

Külön felhívjuk a kutyasétáltatókat figyelmét arra, hogy a tiltott helyekre (parkok, játszótérek) ne vigyék kedvenc háziállatukat. A sétáltatás "eredményét" pedig, bárhol is legyen az (közlekedési járdákon, vagy járdák mellett) sziveskedjenek fel-takarítani.

Önkormányzatunk 31/2000. (IX.21.) számú helyi rendelete 6.§ (7) bekezdése előírja, hogy az eb tulajdonosa vagy az eb felügyelőjével megbízott személy köteles gondoskodni arról, hogy az eb a gyalogjárdát, sétatényt, nyilvános parkot, a lakóházak közös használati területét ne szennyezze. Az eb által e területen okozott szennyeződést az eb gazdája köteles azonnal eltávolítani.

Önmagunk egészsége, környezetünk szépsége, tisztasága miatt kell rendeleteinket betartani és betartatni, ezért nem célunk a szabályt sértőkkel szembeni büntetés, de eszközként fog szolgálni azokkal szemben, akik nem teljesítik kötelezettségeiket.

Városunk közterületfelügyelője – fentiek betartatása érdekében – fokozott hangsúlyt ellenőrzi, indokolt esetben bünteti a mulasztásokat, a szabályt sértőket.

Mihaleczné Kovács Mária jegyző

Horgászok figyelem!

Közeleg a tavasz! A Körös-szögi Kht. értesíti a horgásztársakat, hogy a Kákafoki-holtág és a Bikazugi-holtág vízterületére megkezdte a horgászengedélyek árusítását.

Horgászjegyek kaphatók

- a Körös-szögi Kht. irodájában (Arpád köz 4.) hétfőtől péntekig 8-16 óráig
- a Tourinform Irodában (Kossuth tér 3.) hétfőtől péntekig 9-17 óráig
- a Schell benzinkútnon minden nap 0-24 óráig

A területi horgászengedélyek 2003. évi árai: Éves, teljes jogú területi engedély 11.000 Ft. Éves kedvezményezett területi engedély 6.000 Ft. Éves gyermek területi engedély 700 Ft. Heti területi engedély 6.000 Ft. Heti ifjúsági területi engedély 3.000 Ft. Napi területi engedély 1.500 Ft. Napi ifjúsági engedély 700 Ft.

A területi engedélyek érvényesek: a Kákafoki-holtág területére, a vízkivételi műtől (szarvasi szivornyától) a békésszentandrási gátig (duzzasztóig), a Bikazugi-holtág területére a Kákafoki-holtágól a dögösi csatorna vonaláig. A területi engedély a személyi és a horgászigazolvánnyal, valamint az állami horgászjeggyel együtt jogosít a horgászatra.

Helényi István
Körös-szögi Kht.
ügyvezető igazgató

Idén kevesebb a jelentkező

Lejárt a felvételi lapok leadási határideje a felsőoktatási intézményekben. A feldolgozott adatokról kérdeztem Dr. Wébel Dezsőt, a Tessedik Sámuel Főiskola főtitkárát.

- **Hány hallgatót képeznek jelenleg a Tessedik Sámuel Főiskolán?**

- A nappali, levelező, alap- és továbbképzéseken részt vevő hallgatókat egyaránt figyelembe véve, jelenleg közel 7500 hallgatója van a főiskolának.

- **Az előző évekhez képest csökkenés vagy növekedés figyelhető meg a jelentkezők számában?**

- Összességében csökkent a jelentkezők száma, de ez koronként változik. Mint minden évben, idén is voltak keresettebb és kevésbé keresett szakok.

- **Mi lehet ennek az oka?**

- A visszaesés országos szinten megfigyelhető, a tavalyi 160 ezer jelentkező helyett idén már 8000-el kevesebben adták be felvételi lapjukat különböző főiskolákra, egyetemekre. Ennek egyik magyarázata, hogy évről évre kevesebb a születendő gyermek, és a felvételi rendszer átalakításának, szigorításának köszönhetően a 72 pont alatt teljesítő diákok egyetlen bejutási esélye a központi felvételi, amit nehézsége miatt kevesebben válnak. Az iskola- és szak-

választást befolyásolja a közhangulat is, ebben jelentős a média szerepe. A nagyobb egyetem és kurzus szakok nagy elszívó hatással bírnak, így kevesebben választják a vidéki főiskolákat. Egy-egy állami beavatkozás is előtérbe hozhat, háttérbe szoríthat bizonyos szakterületeket. Ennek tudható be, hogy megnőtt a pedagógus pálya felé forduló száma illetve az, hogy kevesebben választják a mezőgazdaságra épülő szakokat. Sajnos régiókn gazdaságilag hátrányosabb helyzetben van az ország más területeihez képest, ezért az sem utolsó szempont, hogy hol és mennyiért tudnak diplomát szerezni a jelentkezők. A hallgatók zöme első generációs értelmiség, ebből kifolyólag a szülők anyagi helyzete nem mindig engedi meg, hogy gyermekük távolabbi, nagyobb költséggel járó iskolát válasszon.

- **Mely szakokat részesítik előnyben a Tessedik Sámuel Főiskolát választó diákok?**

- Mint már említettem, nőtt az érdeklődés a pedagógusi pályára iránt. A pedagógus karra idén 10%-kal többen jelentkeztek az előző évhez képest. Többes volt a túljelentkezés a gyulai egészségügyi karon is, ahol szociális munkás szakkal bővült a képzés. A békéscsabai karon ez évtől felsőfokú szak-

mai képzést adó intézményi kommunikátor képzés indul, a jelentkezők száma itt is duplája a felvehetőnek. A békéscsabai karon 20%-os veszteséggel kell számolnunk, de még így is háromszoros a túljelentkezés a levelező tagozaton a személyügyi szervező szakon.

- **Egyre többet hallunk arról, hogy a pedagógusi pálya kezd elhővesedni. Hogyan tapasztalja Ön ezt, valóban igaz ez az állítás?**

- Bár a 2002. októberi adatok azt mutatják, hogy jelenleg minden férfi hallgatóra tíz nő jut a pedagógiai karon, ennek ellenére nem mondanám, hogy a pedagógusi pálya elhővesedett. Folyamatosan nő az övodapedagógus szakra jelentkező férfiak száma, így ez az állítás egyre kevésbé lesz igaz.

- **Milyen a nembeli összetétel más karokon?**

- A békéscsabai karon a hallgatók aránya szintén a nők javára dől el, duplája a férfi létszámnak, ugyanakkor a szarvasi mezőgazdasági karon már az erősebbik nem képviselői vannak többen. Az egészségügyi ágazatban szintén a nők vannak túlnyomó többségben, itt a férfi hallgatók száma szinte elenyésző. Mindent összevetve jelenleg a főiskolán kétszer annyi nő tanul, mint férfi.

J. K.

A Dél-Alföldi Regionális Ifjúsági Tanács 2003. évi pályázati felhívásai

IFJ-GY-DA-03-A 5000 fő alatti Települések Gyermek és Ifjúsági Programjai. Cél: Olyan programok támogatása, melyek lehetőséget adnak a fiatalok kreativitásának megmutatására. Közművelődési és szociális intézmények, önkormányzatok, társadalmi szervezetek, alapítványok, közhasznú társaságok, egyházak, teleházak nyújthatják be. /Kivéve pártok és szakszervezetek/ **Beadási határidő: 2003. Március 31.**

IFJ-GY-DA-03-B 5000 fő feletti települések Gyermek és Ifjúsági Programjai. Cél: Olyan programok támogatása, melyek a lehetőséget adnak a fiatalok kreativitásának megmutatására. Közművelődési és szociális intézmények, önkormányzatok, valamint társadalmi szervezetek, alapítványok, közhasznú társaságok nyújthatják be. /Kivéve pártok, szakszervezetek/ **Beadási határidő: 2003. Március 31.**

IFJ-GY-DA-03-C Kis értékű tárgyi eszközök beszerzése gyermek és ifjúsági közösségi terek kialakításához és fejlesztéséhez. Újnanon kialakításra kerülő, vagy a már működő közösségi terek kulturált, színvonalasabb működtetését segítő elő gyermek és ifjúsági közösségek számára. **Pályázhatnak:** 5000 fő alatti települések önkormányzatai, valamint társadalmi szervezetek, alapítványok, közhasznú társaságok /kivéve óvodai és iskolai alapítványok/ **Beadási határidő: 2003. Szeptember 30.**

IFJ-GY-DA-03-D Gyermek és ifjúsági táborozások. Célja: olyan táborok támogatása, melyek értéketörő foglalkozásokkal biztosítják a szabadidő hasznos eltöltését. **Pályázhatnak:** oktatási intézmények, társadalmi szervezetek, alapítványok, közhasznú társaságok, egyházak. /Kivéve pártok és szakszervezetek/ **Beadási határidő: 2003. Március 31.**

IFJ-GY-DA-03-E Ifjúsági szervezeteknek, ifjúságsegítőknél szülő képzések támogatása. Célja: alaptörvények, alapszervezetre szabott tréningek tartása, képzések támogatása. **Pályázhatnak:** a Dél-Alföldi régióban működő diákonkormányzatok, gyermek és ifjúsági önkormányzatok, valamint társadalmi szervezetek, alapítványok, közhasznú társaságok. /Kivéve pártok és szakszervezetek, óvodai és iskolai alapítványok/ **Beadási határidő: 2003. Március 31.**

IFJ-GY-DA-03-F Települési, kistérségi korosztályi képviseleti fórumok létrejöttének, működtetésének támogatása. Célja: A települési, kistérségi fiataljai által választott, vagy szervezeti által delegált, demokratikusan működő korosztályi képviseleti testületek létrehozása, ill. a már meglévő testületek működtetése különösen: - részvétel a fiatalokat közvetlenül érintő döntések előkészítésében és megvalósításában, - Helyi, kistérségi regionális ifjúsági programok, szolgáltatások megvalósításának értékelése, rendezvények kezdeményezése, kistérségek közötti együttműködés a regionalitás érdekében. - A gyermekek és fiatalok szükségleteinek, törekvéseinek figyelemmel kísérése, a felmerülő problémák elemzése, aktív közreműködés a megoldásukban. **Pályázhatnak:** a dél-alföldi régióban működő önkormányzatok, valamint társadalmi szervezetek, alapítványok, közhasznú társaságok. /kivéve pártok, és szakszervezetek, óvodai és iskolai alapítványok/ **Beadási határidő: 2003. Szeptember 30.**

IFJ-GY-DA-03-I Honlapok készítése és üzemeltetése. Célja: Ifjúsági ill. ifjúsággal foglalkozó civil szervezetek rendelkezzenek saját honlappal, e-mail elérhetőséggel. **Pályázhatnak:** A dél-alföldi régióban működő diákonkormányzatok, gyermek és ifjúsági önkormányzatok, valamint társadalmi szervezetek, alapítványok, közhasznú társaságok. /kivéve óvodai és iskolai alapítványok/

További információ kapható: **Babos Lászlóné** kistérségi megbízott, Gyomaendrőd, Vállalkozók Háza 5500 Gyomaendrőd, Hősök út 56. Tel: 66-283-436, vagy 06-20-357-6931. **Hodálék Pál**: Vidékfejlesztési menedzser, Szarvas, Szabadság u 25-27. Tel: 311-122/169. Illetve a www.gyism.hu, www.mobilitas.hu honlapokon.

PÁLYÁZAT

Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2003. évi költségvetésében Közművelődési Alapot hozott létre 2.000.000 Ft-tal, melyből az alkalommal 1.500.000 Ft kerül felosztásra.

Pályázhatnak mindazon szarvasi illetőségű intézmények, intézetek, egyházak, médiák, gazdálkodó szervezetek, magánszemélyek, akik a helyi rendeletben meghatározott feladatok megvalósítását szolgáló tevékenységet végeznek, rendezvényeket szerveznek, valamint könyvkiadásra vállalkoznak. A pályázatokat a program és a gyakorlati tapasztalatok leírásával, könyvkiadás esetén lektori szakvéleménnyel és a kiadó által kiadott hivatalos árajánlattal, valamint részletes költségvetéssel és a támogatásként kért összeggel együtt kell csatolni, s megküldeni a Polgármesteri Hivatal Intézményfelügyeleti Osztályára 2003. március 28-án 12 óráig.

A támogatás mértékéről Szarvas Város Önkormányzatának Művelődési és Oktatási Bizottsága dönt.

A pályázaton az alábbi témakörök élveznek prioritást:

- az ifjúság kulturális életének - iskolarendszeren belül és iskolarendszeren kívül - fejlesztése ifjúságot érintő rendezvények, fórumok szervezésével,
- az ifjúság érdekvédelmének, diákonkormányzatok, hallgatói önkormányzatok munkájának segítése. Iskolavárosi hagyományok folytatása,
- a település kulturális hagyományainak felelevenítése, ápolása, testvérvárosok kultúrájának bemutatása, rendezvények szervezése, helytörténeti, honismereti mozgalmak támogatása, lokálpatriotizmus erősítése,
- helyi társadalom kiemelkedő közösségeinek, személyiségeinek támogatása, szerepük növelése a település kulturális életében. Közismertségük elősegítése,
- az etnikai, a kisebbségi kultúra értékeinek megismertetése, gazdagítása, a kisebbségek hagyományainak ápolása, fejlesztése,
- az élet minőségének, az ünnepek örömeinek és kultúrájának gondozása, gazdagítása, amatőr művészeti körök, műhelyek, alkotó táborok támogatása,
- település természeti értékeinek megóvása, ápolása, környezetvédő és természetbarát közösségek rendezvényének támogatása,
- A nem önkormányzati pályázatok önértékét támogató biztosítása az itt felsorolt témakörök esetén.

Juttatás elvei:

- Támogatás olyan csoportoknak adható, amelyek nem egy zártkörű társaság önfinanszírozására kérik, hanem kívülálló részére szervezett programok célkitűzéseinek megvalósításához.
- Lehetőleg tartós, folyamatos, rendszeres vagy ismétlődő jellegű legyen a tevékenység.
- Ne legyen jövedelemptó, hanem valamely önzetlen tevékenység közreműködő által fedezett kiadások csökkentésére szolgáljon.
- Ha a támogatni kért tevékenység rendszeresen bevételserzési célú vagy ellenérték fejében szervezik, akkor javasolt a támogatás, ha a bevétel vagy ellenérték az összes kiadáshoz viszonyítva elenyésző.
- Nem adható nyereségérdekelt vállalkozás veszteségének csökkentésére.
- Olyan szervezet vagy magánszemély, aki más önkormányzati forrásból ezen tevékenységéhez juttatást kapott, nem részesülhet az alpból.
- A pályázatnak tartalmaznia kell a program megvalósításának pénzügyi tervét
- A pályázat maximum 80.000 Ft támogatásban részesülhet.
- **A pályázatok elbírálására 2003. április 23-ig kerül sor. A pályázat eredményéről minden pályázó értesítést kap.**

Szarvas Város Önkormányzatának Művelődési és Oktatási Bizottsága